致: 立法會「研究內地與香港特區家庭事官小組委員會」主席及各委員

由: 準來港婦女關注組

日期:2009年5月27日

事由:<u>促請「小組委員會」將「準來港婦女在港分娩」議題列作小組委員會6月29日</u> 會議之議程,並安排「關注組」及民間團體於會議內發言

「準來港婦女關注組」是一群由準來港婦女(「準來港婦女」的稱謂,代表香港 社會迎接和接納一群長期持「雙程証」在港生活及正申請「單程証」來港定居的婦 女)及其香港丈夫所組成的組織。

「關注組」一直不滿政府在 2003 年推出的「人口政策」所帶來的不合理施政措施,亦重點跟進醫管局在 2007 年 2 月實施將「非本地孕婦的產科服務費用調高」後所帶給我們的困境及不公義情况。

「關注組」一直要求醫管局取消對「準來港婦女」收取 39000 元分娩費用,而立法 會衞生事務委員會亦曾於 2007 年 4 月 16 日通過要求醫管局豁免港人家庭(即父親爲香 港居民而母親爲準來港婦女之家庭)繳付 39000 元分娩收費。

可是,直到今天,醫管局仍無動於衷,完全漠視立法會的決議,剝削港人家庭享用公共醫療的生育權利。在 2008 年 8 月初,政府及醫管局更變本加厲,拒絕接受「準來港婦女」預約 9 至 12 月在公立醫院分娩,將分娩高峰期可能帶來的壓力完全歸咎「非本地孕婦」佔用床位,是妄故現實,破壞社會和諧,加劇「本地孕婦」與「準來港婦女」之間的族群分化。

對於上述議題,「關注組」爭取「小組委員會」將其列入 2009 年 6 月 29 日會議 之議程作討論,並就有關議程邀請民間團體發言,表達意見。

同時,在有關會議上,「關注組」亦促請「小組委員會」能邀請政務司司長唐英年、食物及衞生局局長周一嶽及醫院管理局主席胡定旭出席聽取意見,並接受議員的質詢。

「關注組」期待「小組委員會」能作出合適的安排。如有任何跟進,請與「關注組」之聯絡處接洽。

「準來港婦女關注組」聯絡處:

聯絡人:張麗紅女 社工:陳偉雄/曾冠榮

地址:荃灣城門道 9 號 明愛荃灣社區中心 104A 室 (代轉交關注組)